

Прокурора уволили из-за ареста журналиста

Увольнение прокурора из-за незаконного ареста журналиста настолько редкое явление, что об этом случае сообщили многие региональные и федеральные издания.

Все началось в ходе проверки, проведенной в мае по указанию управления Генеральной прокуратуры России в Уральском федеральном округе. Следователи вскрыли грубые нарушения закона в отношении журналиста и газеты "Вольный город" Алексея Кунгурова. Было установлено, что статья 129 УК ("Клевета"), по которой обвиняется журналист, не относится к категории тяжких. А потому срок содержания под стражей в течение шести месяцев по решению мирового судьи не может быть законным.

В результате управление Генпрокуратуры потребовало от прокурора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры добиться освобождения журналиста из-под стражи, а также наказать виновных должностных лиц. Первым пострадал нижневартовский прокурор Николай Румянцев, при попустительстве которого было допущено нарушение закона. Впрочем, Алексей Кунгуров по-прежнему находится за решеткой: суд до сих пор не принял решения о его освобождении, отмечает Издание "Газета" в номере от 25 мая.

Издание "Независимая газета" в номере от 25 мая отмечает, что дело известного в регионе тюменского журналиста Алексея Кунгурова возбуждалось с согласия Николая Румянцева и благодаря его действиям приобрело волокитный характер. В конце марта 2005 года президент корпорации «Славтэк» Александр Петерман обратился в право-охранительные органы с заявлением, в котором требовал возбудить уголовное дело по факту клеветы. Поводом к заявлению стали материалы одного из номеров газеты «Вольный город»: в статьях, о которых шла речь, имя Петермана связывалось с коррупционными скандалами.

Журналист был задержан работниками транспортной милиции 10 марта в аэропорту города Ухта (Республика Коми), после чего был доставлен в изолятор временного содержания городского УВД города Ухты. 15 марта Кунгурова отправили в Нижневартовск.

Причиной ареста тюменского журналиста стала санкция Нижневартовского суда, который рассматривал дело о клевете и в который главный редактор «Вольного города» не явился четыре раза подряд.

Сам же Алексей Кунгуров заявляет, что непричастен к злополучному выпуску номера газеты, и называет его поддельным.

Теперь управление Генеральной прокуратуры по УрФО дало поручение прокурору Ханты-Мансийского автономного округа внести надзорное представление в президиум окружного суда о незамедлительном пресечении грубых нарушений законности и освобождении журналиста из-под стражи. Кроме того, прокурору ХМАО поручено определить степень ответственности виновных в сложившейся ситуации должностных лиц правоохранительных органов.

Как рассказал «Независимой газете» старший прокурор управления Генпрокуратуры по Уральскому федеральному округу Дмитрий Серебренников, Николай Румянцев был уволен еще в феврале этого года, но, поскольку проверки продолжаются, выясняются новые факты допущенных им нарушений.

Сам главный редактор «Вольного города» продолжает находиться под арестом в Нижневартовском следственном изоляторе. По словам Дмитрия Серебренникова, некоторое время назад срок содержания журналиста под стражей был продлен на полгода, а принявший это решение мировой судья ушел в отпуск. По словам представителя управления Генпрокуратуры, несмотря на выявленные нарушения, прокуратура не может своим решением освободить Алексея Кунгурова, а дата нового заседания суда, который может решить вопрос, будет назначена только после возвращения судьи с отдыха.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)